



团结社区党员志愿者服务队。

志愿者从未缺席任何一次战“疫”

□郭洪申 康桂君 王利平

11月11日,通辽市突发新冠肺炎疫情,为全面消除社会隐匿传播风险,切实保障群众生命健康安全,主城区实行临时静默管理,抢抓黄金时间持续开展核酸检测筛查工作,及时“排雷”。这期间,群众的居家隔离、核酸检测、生活保障都需要很多人力、物力来提供支撑。

为助力主城区疫情防控工作,团市委面向全市发布了防疫储备青年志愿者招募公告,鼓励广大青年按照就近就地原则,积极报名参与疫情防控志愿服务工作。公告一经发出,4个小时内4个志愿者储备群爆满。许多社会公益组织和热心市民主动与所在社区对接,披上“红马甲”有序参与疫情防控工作。

“我是党员,我先上!”

面对突发疫情,通辽市广大党员“亮身份,战一线,防疫情”带头做志愿者蔚然成风,他们深入社区、村屯,深入防疫一线,用榜样的力量引领群众增强信心、战胜疫情。

“请提前打开手机,请保持一米以上距离。”家住开发区新城街道西湖名都小区的苏都毕力格在通辽市政协工作,本轮疫情发生以来,他就地转岗,在本小区肩负起核酸检测信息登记工作。他说:“作为一名青年党员,越是这种时候,越需要站出来,顶上去,豁出去。”疫情之下,通辽市政协充分发挥党组织战斗堡垒作用,号召全体党员干部主动亮身份,就地参与社区疫情防控工作。

“我之前参加过志愿者服务工作,已经积累了一定的经验。”开发区文体和旅游局工作人员林剑说。11月11日当天,开发区文体和旅游局20名党员干部加入新城街道希望新城社区志愿者队伍,配合社区工作人员做好核酸检测工作。

寒风吹拂,白发若隐若现,他知道,自己已不再年轻,但面对疫情,他没忘,自己是一名党员!通辽日报社副社长吴金刚刚看着他所居住的社区因人手严重短缺,社区工作人员忙得团团转,他坐不住了。“抗击疫情算我一个!我想出点力!”于是,他加入了志愿者队伍,负责全小区的核酸检测登记工作,几个小时下来,手冻僵了,脚站疼了,却一直在坚持。

像吴金刚一样,疫情发生后,萨如拉、翠英、娜仁图雅、赖图雅等一批通辽日报社的党员干部也第一时间就地上“岗”,冲锋在疫情一线。他们说:“为抗‘疫’出一份力,是党报人的职责!”

“我年龄小,没有家庭负担,让我上!”通辽市第四人民医院的赵晓彤每天连续工作12小时以上,不吃不喝不上厕所,是这个23岁党员的战“疫”常态。她主动承担起高危人群的入户核酸检测工作,面对转阳患者,她不焦虑、不恐惧,细致耐心地劝慰,令患者

如沐春风。

“疫情就是集结号。不光是我,每位医护人员都是战士。”赵晓彤说,“冲在一线,这不仅是我们的职责所在,更能给社会以战胜疫情的信心。”

11月11日凌晨三点,开发区福安屯小学党支部书记、校长王庆杰匆匆赶到学校,做封校教学前的各项准备工作。在安排学生安全返家后,他再一次成为志愿者,白天在碧桂园小区维护核酸检测采样秩序,晚上给核酸采样管粘贴标签。

作为一名防疫战线的老将,56岁的王庆杰经验丰富、果敢担当。2020年初,新冠肺炎疫情突发,面对充满未知的挑战,王庆杰丝毫没有犹豫,第一时间报名成为志愿者,到通辽市第一例确诊病例居住的小区景观A区门口执勤。他说:“共产党员就是要在危机来临时敢于冲锋在前。”

抗击疫情,党员志愿者们用一次次“主动请缨”,一声声“让我先上”,诠释了共产党员的责任和担当!

并肩作战微光成炬

“我是第一次当抗‘疫’志愿者,也是第一次穿防护服,从早上一直忙活到晚上6点多,我感受到了闷热和窒息,很不舒服,但我一点儿都不觉得辛苦,我很荣幸能为大家服务。”从业主到志愿者,角色的转换让娜仁图雅感触颇深,切身参与科尔沁区翠堤东郡南社区的疫情防控工作后,她真正体会到了“同心‘抗’疫”这四个字的分量。

11月16日,在开发区西湖名都小区核酸检测采样现场,来自中国邮政集团有限公司通辽市分公司的焦钰龙正在为1600多名参加核酸检测的居民扫码登记,他从早晨7点一直工作到中午,因为采样地点在背光处,他的手冻得有点僵硬。他说:“我也是这个小区的业主,我看到团市委发的志愿者招募令就报名了,没啥了不起的,就这几天的事儿,有点困难都能克服。”

刘建是科尔沁区总工会工作人员,也是春天志愿者协会的一员。这几天他早出晚归,在科尔沁区西苑一区、翠堤城市花园东区和和硕悦府小区协助医护人员进行全员核酸检测采样和样本转运。看着刘建早上4点起床出门,家人虽担心却又习以为常,因为他从10月份开始,就在防疫一线当志愿者。

余粮堡高速卡口是通辽市疫情防控的重要关口,也是外防输入的关键环节。本轮疫情发生前,刘建一直在余粮堡高速卡口执勤,他负责维护现场秩序,查验入返返通车辆人员双码、核酸证明,引导扫码、信息录入,提醒督促应检尽检等。

“开始的时候是希望能够为家乡做些力所能及的事情,后来做志愿服务成了生活的一部分。通过助人和历练,我越来越懂得感恩,我的一腔热血也变成了想为更多人服务奉献的责任感。”刘建坚信,众多力量集合起来,一定会如无数萤火,在暗夜中汇聚出一片壮阔星海。

“抓紧时间做核酸啦!”自开展全民核酸检测工作以来,科尔沁区温州花园小区的居民总能见到一个拿着喇叭的身影在小区里穿梭。她叫陈淑英,今年65岁,是铁路系统的退休职工。11月11日,她响应所在社会公益组织号召,第一时间成为本小区的志愿者,主要负责引导前来核酸检测的居民。

“外面很冷,社区工作人员和医护人员都很辛苦,我在小区里提醒大家赶紧做核酸,尽量通知到每一户,这样采样工作也能快点完成,对谁都好。”曾获得全国铁路劳动模范荣誉的陈淑英认为,劳模精神和志愿服务精神有一个共同点,那就是奉献!

通辽退役军人应急救援志愿服务队由一群热心公益的退伍军人组成。本轮疫情发生后,有47名志愿者参加志愿服务,协助社区开展核酸采样和生活物资配送工作。

“退伍不褪色嘛,我们都受到过国家的培养,虽然现在退役了,但我们还要继续发扬部队的优良传统,全心全意为人民服务。”志愿者马剑说。

深夜,拖着像灌了铅一样的双腿回到办公室时,科尔沁区东郊街道东升社区党支部书记韩飞感觉浑身像散了架

一样。一整天顾不上吃饭也不知道饿,作为社区第一责任人,她带领防控小组成员,对小区外出返乡人员、重点地区返乡人员“地毯式”逐户走访,全面排查,确保及时掌握、及时处置。同时,她还及时在居民群、党员学习群等微信群中发送官方疫情动态、防疫知识、防护措施等防疫信息,消除居民的恐慌情绪,提醒居民做好个人防护。

“疫情期间,有特别多的小区居民加入到社区志愿服务队伍中,送物资、收垃圾,维持核酸检测采样现场秩序。如果没有热心居民的加入,仅靠社区微薄的力量是支撑不下来的,志愿者们是这次社区疫情防控工作中最大的助攻。相信有这么多人一起努力,通辽一定会尽快战胜疫情。”韩飞说。

作为防疫的重要力量,来自社会各界、各年龄段的志愿者们不惧风险、挺身而出,始终与广大基层工作者、医护人员一起活跃在疫情防控第一线,用暖心的服务为群众筑起了一道安全防线。

截至11月23日,全市各级团组织共储备青年志愿者2970人,其中,团市委在主城区储备青年志愿者1902人,团市委及所属社会组织共派出680人次青年志愿者参与核酸检测采样、维护秩序、病毒消杀等志愿服务工作,派出经过培训的20名青年志愿者参与密接人员转运工作;还有许许多多的市民直接与街道、社区联系开展志愿服务……

关键时刻站得出来,危难关头豁得出来。通辽市的志愿者,从未缺席任何一次战“疫”。



陈淑英提醒大家赶紧做核酸。



刘建在处理医疗垃圾。



志愿者为京汉社区消毒。



萨如拉和爱人并肩作战。



日月社区志愿者为居民采购生活物资。

(本版图片均由王利平提供)